

РУССКАЯ ХУДОЖНИЦА И ПРЕЗИДЕНТ РУЗВЕЛЬТ

С президентом Франклином Д. Рузвельтом случился удар во второй половине дня 12 апреля 1945 года, когда он позировал русской художнице Елизавете Шуматовой.

Этот незаконченный портрет, написанный с фактически умиравшего президента, известен теперь во всем мире.

Долгое время представлялось непонятным: каким образом русская художница получила возможность писать портрет с Рузвельта, который был в это время очень утомлен, уехал отдыхать в Ворм Спрингс и почти никого не принимал?

Загадка эта раскрыта в последнем номере журнала «Лайф», который опубликовал статью б. сотрудника президента Джонатана Дэниелса, автора книги «Между двумя войнами». Дэниелс, как известно, недавно выступил с сенсационным заявлением о близких отношениях, якобы существовавших в течение долгих лет между покойным президентом и представительницей американского высшего общества, миссис Луси Рутерфорд.

Теперь выясняется, что Елизавета Шуматова была представлена Рузвельту миссис Луси Рутерфорд, уговорившей президента позировать русской портретистке. Шуматова до того написала большой портрет Рутерфорд. В роковой день 12 апреля миссис Рутерфорд сопровождала Шуматову к Рузвельту и находилась во время сеанса в кабинете президента, когда он почувствовал себя дурно.

В настоящее время Елизавета Шуматова живет в Локуст Валли, на Лонг Айлэнде. ИРС. 109.66